

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Васил Маринов Петков**, административен ръководител – председател на Районен съд - Ямбол, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Ямбол.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Ямбол, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Васил Маринов Петков има над 10 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 46/16.12.2010 г. е повишен в ранг „съдия в ОС”.

Съдия Петков е независим магистрат. При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт, вътрешна или външна за съдебната система. Същият е безпристрастен и формира актовете си единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делата. Създава равнопоставеност между страните и техните процесуални представители като отчита особеностите на всеки отделен случай. Притежава отлична теоретична подготовка и е изграден юрист с чувство на отговорност към професията на магистрат. Чрез действията и актовете си винаги изразява уважението, което дължи на колегите си, адвокатите и страните в процеса. Толерантен е при изразяване на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки. Притежава висок личен морал и почтеност. Спазва изискванията за благоприличие и се придържа към приетите в обществото нравствени норми. С поведението си съдейства за издигане авторитета на съдебната власт, в т.ч. и на съдийската професия. Съдия Петков е компетентен и квалифициран магистрат. При решаване на делата съдия Петков е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията, станали му известни при и по повод изпълнение на служебните му задължения.

Притежава нужната мотивация за работа в съдебната система. Стреми се да повишава квалификацията си и професионалните си умения, вземайки участие в различни форми на обучение и семинари.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри един сигнал срещу Васил Маринов Петков с вх. № 94-00-691/29.06.2010 г. По

сигнала е извършена проверка от ОС – Ямбол, в резултат на която не са установени цитираните в сигнала оплаквания, за което жалбоподателите са уведомени.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Васил Маринов Петков не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Васил Маринов Петков декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В Инспектората към ВСС не са постъпвали жалби и сигнали срещу Васил Маринов Петков.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ на ВКП не са постъпвали сигнали срещу Васил Маринов Петков.

Обобщеният извод е, че **Васил Маринов Петков**, административен ръководител – председател на Районен съд - Ямбол, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Ямбол.